

生活不规律+过度劳累+忽视早期症状

# 酷暑天，青壮人群心梗频发

本报讯（记者陈敏 通讯员应红燕）短短两周，李惠利东部医院就抢救了6名因急性心肌梗死而病情危重的患者，其中年龄最大的50岁，最年轻的39岁，这些病人平时身体健壮。夏季本是心肌梗死的低发期，可青壮人群为何频频心梗？

昨天上午，在李惠利东部医院的心内科病房内，刚从重症监护室转过来的舒先生正躺在床上打点滴。今年40岁的舒先生是名电镀工人，每天得连续工作12小时，经常晚上只睡三四个小时，但他的身体一直不错。上周，临近下班时舒先生隐约感觉胸口有点痛，不过他没在意，回到家就直接睡了。第二天早晨，舒先生起床后感觉胸

口没什么问题就上班去了。没想到在接下来的三天，舒先生胸痛频发，还出现了胸闷、气促、肩痛等不适感。之后，舒先生到家附近的一家医院检查。做完心电图检查后，医生神色凝重地告诉他：“可能是心肌梗死，得赶紧送大医院。”

“心脏左主干完全堵塞了，情况很严重，必须立刻在闭塞的血管内放入支架，而病人现在的身体状况手术风险是非常大的。”李惠利东部医院心内科主任周军波立即准备实施手术。15分钟后，支架成功植入患者完全堵塞的心脏左主干血管内，不想患者又出现了心力衰竭。在医院心内科和重症监护室的通力配合积极抢救下，两小时后舒先生终于转危为安。

机。因为近日酷暑难耐，人体出汗较多，若不及时补充水分，很容易脱水，导致血液黏稠度上升、血小板聚集，诱发心肌梗死。

楼鹤楠提醒广大市民，尤其是劳动强度较大的青壮年人群，应在日常生活中规律作息，并养成良好的生活习惯，清淡饮食，不抽烟酗酒，每天应及时补充水分2000ml左右，切勿等到口渴了再去喝水，因为此时机体已经处于缺水状态。一旦出现持续胸痛、胸闷、出冷汗等，应高度警惕，及时上医院就诊，切勿疏忽大意。“年轻人学习急救的常识也很重要。”楼鹤楠表示，“一旦发现自己身体不舒服时，大多情况下要采取平卧的体位，并联系亲友，必要时拨打急救电话。”

## 第二批志愿填报昨结束

首批录取4.71万余名考生，比去年增加0.11万余名

本报讯（记者蒋炜宁 通讯员鲍夏超）我省文理科第二批、艺术类第三批及体育类第二批志愿填报于昨天下午5时半截止。同时，我省高考第一批各类高校录取工作已全部结束，考生可通过浙江省教育考试网（www.zjzs.net）或浙江微信公众号查询自己的录取状况。

首批招生4.71万余名，本省高考上好大学机会增加。省教育考试院最新统计表明，包括自主招生、三位一体等在内，今年我省高考第一批录取4.71万余名考生，其中文理科4.22万名，艺术0.36万名，体育0.13万余名。实际录取总人数比去年增加0.11万余名。“985”“211”高校今年在我省实际录取人数继续增加。

作为新高考四种主要模式之一，浙江三位一体综合评价招生改革今年拓展深化，第一批试点高校招生4700余名。其中北京

大学、清华大学等高水平大学通过三位一体综合评价招生录取1200余名。

今年，我省继续严控高校平行志愿投档比例，除省外高校首轮平行志愿按招生计划1:1.05以内比例确定，其余均按1:1投档。强化录检过程管理，严格把关退档程序，有效减少考生录取风险。

今年，我省对残疾考生采取“一对一”跟踪落实的办法，确保正常录取。在第一批录取中，除4人放弃志愿填报外，其他24名考生均正常投档录取，无一因残疾原因退档。

需要注意的是，文理科第二批、艺术类第三批及体育类第二批志愿填报以昨天下午5时半之前最后一次修改确认并成功提交为准，考生要保管好自己的报名序号和密码。8月2日晚公布第三批分数线，网上提供第三批成绩分段表查询。8月6日8:30至17:30填报第二批降分征求志愿。

## 镇海150余个“爱心加水点”送清凉

本报讯（记者余建文 通讯员袁晓君 张宁）上午9时许，几名环卫工人结束晨扫，走进镇海新城箭港湖社区大厅休息，顺便到“爱心加水点”排队接水。环卫工老刘说：“有了这个加水点真方便，不用顶着大太阳跑远路找水喝了。”

箭港湖社区的这个加水点是今年入伏前新设的。社区工作人员说，每天上午8时许，社区会派人将凉开水灌入水桶。加水点还配备了风油精、藿香正气水等防暑用品。社区大厅里还设了多个座位，供环卫工人纳凉休息。

记者从镇海区城管局获悉，该区目前共设置了150余个“爱心加水站”，覆盖全区6个街道（乡镇），为1700余名在酷暑中辛苦工作的环卫工人送上清凉。

“一方面，我们大力推广机扫，减轻环卫工人的劳动强度。同时，倡导社会各界送爱心，努

力改善保洁工作环境。”镇海区城管局相关负责人说，目前区域内的干道和主要马路机扫普及率已近90%，实现30万平方米一级道路18小时动态保洁，用清扫机给环卫“跑腿”减负。

2013年时，镇海区文明办与城管部门联合发起倡议，在辖区街道和区管主要道路沿线等区域设置了112个“爱心加水点”。今年，在高温天气来临前，城管部门通过向一线环卫工人征询调查，在原有基础上再新增10个“爱心加水点”，其中，在骆驼片区的箭港路社区、保利三期门卫、市民服务中心等地新增6个，招宝山街道精英小学新增1个，中官路附近新增3个。加上区各单位、商家自发设置的，全区共有150余个“爱心加水点”。城管部门表示，下一步将为各个加水点设置统一标识，并倡议更多单位加入进来，使“爱心加水点”进一步常态化规范运作，为“城市美容师”送上清凉和关怀。

## 夏季煤气烧伤患者剧增

不到两个月，113医院收治96名煤气烧伤者

本报讯（记者陈敏 通讯员汤红佩 龚家金）进入盛夏季节，煤气烧伤患者剧增。记者从解放军第113医院获悉，6月1日到7月21日，该医院共收治112名烧伤患者，其中96名是煤气烧伤。

记者从该医院烧伤科了解到，一到夏天，煤气烧伤、锅炉爆炸、开水烫伤、电击伤等各种类型的烧伤病人接连不断。据统计，自6月1日到7月21日，113医院共收治112名烧伤患者，其中96名是煤气烧伤，平均每天收治1名至2名煤气烧伤患者，其中老人因煤气泄漏烧伤占80%。

发现煤气泄漏后，如何处置？专业人员支招：当发现煤气泄漏时，迅速关闭燃气总阀门；立即打

开窗户进行通风换气，并离开室内，以防中毒；发现着火时，用湿的毛巾、衣物扑压，关闭阀门开关。泄漏时注意三不要：不要打开、关闭家里的电器设备；不要试图打开抽油烟机和排风扇排风；不要在泄漏的室内打电话，以防爆炸。

一旦被烧伤后怎么处理？解放军第113医院烧伤科的翁主任提醒：救护病人尽快安全脱离现场；用自来水冲洗伤口15分钟以上，或用冷水浸泡、冷却烧伤部位，以降低皮肤温度；妥善保护创面，用干净的纱布、被单、衣服覆盖在创面上，或包好后用衣夹固定；尽量不要弄破水泡，以保护表皮；尽快送往医院治疗。如烧伤者出现昏迷，要立即清除呼吸道异物，保持呼吸道畅通，一旦发生窒息或呼吸停止，立即进行心肺复苏。

## 泼出民族一家亲



上周末，在象山影视城第三届泼水节暨第十届象山民族和睦邻里节上，身着各式盛装的60名少数民族同胞相聚在一起，载歌载舞，畅享泼水狂欢。

（张陆沁 徐能 摄）

## 拜师学“糖画”

本报记者 蒋炜宁  
通讯员 罗峰敏

热锅，待麦芽糖烧至黏稠均匀时，用勺舀起，轻轻在石板上一浇，板上立即出现一个圆饼。勾花边、拉糖丝……昨天甬城骄阳似火，宁波市实验学校新五年级学生陈雨典守在大火炉旁，额头上升出一层细密的汗珠，她一坐就是半天，跟着师傅学做糖画。

陈雨典是宁波市实验学校的大队委，去年被学校推荐为“红领巾领袖”进入海曙区的队长学校学习。因表现优异，下月她将代表海曙区参加宁波市少先队员争章风采大赛。多才多艺的她能弹琴、善主持、会跳舞……

一个偶然的机会，陈雨典萌生了学习传统手艺的想法，想拜糖画圈里享有盛名的宁波老王即王仁洪先生为师。住在吉林的王

老先生得知陈雨典的来意后，愿意免费教她手艺。他还联系了嫡传弟子——住在市区的女儿小王，以便陈雨典就近学习。

于是，顶着七月流火，陈雨典一趟趟地奔波在学艺路上。

屏住呼吸，轻轻提起平面花篮。几秒钟后，滚烫的糖浆慢慢地下沉，出现一个壁薄如蝉翼的篮身，实在太神奇了！陈雨典对这个反复操练了10余遍的作品，露出了开心的笑容。然而，师傅小王却不大满意。“手还得快点，要稳住，眼睛要盯牢……”通过一遍又一遍练习，陈雨典的眼力和臂力掌控越来越好，倒糖时力度均匀，勾边时粗细一致。小王师傅及时肯定她的进步。

糖画于2008年被列入中国非物质文化遗产。这门古老的传统手艺目前却面临着后继乏人的尴尬境地。如今，陈雨典接过了这门传统手艺的接力棒。



图为陈雨典在学做糖画。